



ਜਥੇਦਾਰ ਸਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖਤ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਲਿਖੇ ਬੇਨਤੀ ਪੱਤਰ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਲਿੰਕ 'ਤੇ ਕਲਿੱਕ ਕਰੋ।

ਬੇਨਤੀ ਪੱਤਰ - <http://chnng.it/VrxkPNHL>

ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ,

ਜਥੇਦਾਰ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖਤ ਸਾਹਿਬ

ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ, ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਰੋਡ, ਆਟਾ ਮੰਡੀ, ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ

143001 ਪੰਜਾਬ।

ਵਿਸ਼ਾ : ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪੁਰਾਤਨ ਇਮਾਰਤਾਂ ਨੂੰ ਢਾਹੁਣ 'ਤੇ ਰੋਕ ਸਬੰਧੀ।

ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕਾ ਖਾਲਸਾ

ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕੀ ਫਤਿਹ!!

ਅਸੀਂ, ਸਿੱਖ ਪੰਥ ਵਜੋਂ, 31 ਮਾਰਚ 2019 ਨੂੰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਤਰਨਤਾਰਨ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਦਰਸ਼ਨੀ ਡਿਊਟੀ ਦੇ ਕੁਝ ਹਿੱਸੇ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਕਾਰਨ ਬਾਬਾ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਕਾਰ ਸੇਵਾ ਟੀਮ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੋਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਿਰਾਸ਼ ਹੋ ਗਏ ਹਾਂ। ਇਹ ਕੇਵਲ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤ ਦੀ ਤੁਰੰਤ ਅਤੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਾਰਵਾਈ ਸੀ ਜੋ ਇਸ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸਿੱਖ ਧਾਰਮਿਕ ਯਾਦਗਾਰ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਰਬਾਦ ਹੋਣ ਤੋਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਰੋਕ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਆਪਣੇ ਮੁਢਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਧਾਰਮਿਕ ਆਰਕੀਟੈਕਚਰ ਦਾ ਇਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਉਦਾਹਰਨ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੀ ਇਤਿਹਾਸਿਕ ਦਰਸ਼ਨੀ ਡਿਊਟੀ ਤਰਨਤਾਰਨ ਸਾਹਿਬ ਧਾਰਮਿਕ ਕੰਪਲੈਕਸ ਦਾ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਹਿੱਸਾ ਹੈ, ਤਰਨਤਾਰਨ ਨੂੰ 16 ਵੀਂ ਸਦੀ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ, ਭਾਰਤ ਵਿਚ ਪੰਜਵੇਂ ਸਿੱਖ ਗੁਰੂ, ਗੁਰੂ ਅਰਜਨ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਵਸਾਇਆ ਸੀ।

ਆਧੁਨਿਕੀਕਰਨ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਸੰਭਾਲ (ਰੱਖ-ਰਖਾਓ) ਦੇ ਨਾਂ 'ਤੇ, ਸਿੱਖ ਵਿਰਾਸਤ ਦਾ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਵਿਨਾਸ਼ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਾਰ ਸੇਵਾ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਬਚਾਅ ਅਤੇ ਪੁਨਰ ਸਥਾਪਤੀ ਦੀਆਂ ਵਿਧੀਆਂ ਬਾਰੇ

[Type here]

ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਾਂ ਸਿਰਫ਼ ਥੋੜੀ ਬਹੁਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸਕ ਵਿਰਸੇ ਦੇ ਵਿਨਾਸ਼ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਬਚੇ ਹੋਏ ਵਿਰਸੇ ਨੂੰ ਸਾਂਭਣ ਦੀ ਸਖਤ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

ਇਤਿਹਾਸ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਭਵਿੱਖ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ, ਅਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਦਹਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਵਿਰਸੇ ਦੀ ਵਿਆਪਕ ਤਬਾਹੀ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਸਿੱਖਾਂ ਦੀਆਂ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਗੁਰੂਆਂ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸਕ ਹਸਤੀਆਂ ਦੀ ਵਿਰਾਸਤ ਨੂੰ ਦੇਖਣ ਅਤੇ ਅਨੁਭਵ ਕਰਨ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਤੋਂ ਵਾਂਝਿਆਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, ਅਸੀਂ, ਇਤਿਹਾਸਿਕ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਸਮਾਰਕਾਂ, ਕਲਾਕ੍ਰਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪੁਰਾਤਨ ਇਤਿਹਾਸਕ ਵਸਤਾਂ ਦੇ ਵਿਨਾਸ਼ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਸਿੱਖ ਸਾਹਿਬ ਜਥੇਦਾਰ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖਤ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਹ ਸਿੱਖ ਪੰਥ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਦੇ ਨਾਲ ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਸਿੱਖ ਵਿਰਾਸਤ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਠੋਸ ਕਦਮ ਚੁੱਕਣ।

ਅਸੀਂ, ਸਿੱਖ ਸੰਗਤ ਹੁਣ ਚੁੱਪ ਨਹੀਂ ਰਹਿ ਸਕਦੇ, ਜਦੋਂਕਿ ਸਾਡੇ ਧਾਰਮਿਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਰਾਸਤ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪਹਿਲੂਆਂ ਨੂੰ ਤੋੜਿਆ-ਢਾਹਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਸੰਭਾਲ ਜਾਂ ਸੁਧਾਰ ਦੇ ਬਹਾਨੇ ਬਰਬਾਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ 'ਤੇ ਹੋ ਰਹੇ ਇਸ ਹਮਲੇ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਵਿਰਸੇ ਦੇ ਹੋ ਰਹੇ ਤਬਾਹਕੁੰਨ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਰੋਕਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੀਆਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀਆਂ ਸਿੱਖ ਵਿਰਸੇ ਦੇ ਰਖਵਾਲੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਤਿਹਾਸਿਕ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ, ਤਖ਼ਤਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਇਤਿਹਾਸਕ ਇਮਾਰਤਾਂ, ਸਾਈਟਾਂ, ਕਲਾਕ੍ਰਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਵਸਤਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ। ਉਹ ਇਹਨਾਂ ਵਿਰਾਸਤੀ ਇਮਾਰਤਾਂ, ਸਾਈਟਾਂ, ਸਿੱਖ ਗੁਰੂਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਧਾਰਮਿਕ ਤੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਵਸਤਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਸਤ੍ਰ, ਕੱਪੜੇ, ਕਿਤਾਬਾਂ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਧਾਰਮਿਕ ਲਿਖਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਹੱਥ ਲਿਖਤਾਂ ਆਦਿ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਵਿੱਤੀ, ਰੱਖ-ਰਖਾਵ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਪਹਿਲੂਆਂ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ।

ਅਸੀਂ ਨਿਮਰਤਾ ਸਹਿਤ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖਤ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਸਿੱਖ ਸਾਹਿਬ ਜਥੇਦਾਰ ਜੀ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ:-

1. ਤਰਨਤਾਰਨ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਦਰਸ਼ਨੀ ਡਿਊਫ਼ੀ ਨੂੰ ਢਾਹੁਣ ਦੇ ਮਸਲੇ 'ਤੇ ਪੂਰੀ ਪਾਰਦਰਸ਼ਿਤਾ ਨਾਲ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਇਕ ਨਿਰਪੱਖ ਜਾਂਚ ਬਿਠਾਈ ਜਾਵੇ।
2. ਮਾਹਿਰਾਂ ਦੀ ਸਿੱਖ ਵਿਰਾਸਤ ਬਚਾਅ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਗਠਨ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਜੋ ਸਿੱਖ ਵਿਰਾਸਤ ਸੰਭਾਲ ਸੂਚੀ ਤਿਆਰ ਕਰੇ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਵਿਰਾਸਤ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਹਿਰਾਸਤ ਵਾਸਤੇ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਿਰਾਸਤੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਿਰਧਾਰਨ ਕਰੇ। ਇਹ ਬਚਾਅ ਕਮੇਟੀ ਸਾਰੀਆਂ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀਆਂ, ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਦਿੱਲੀ ਸਿੱਖ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਤਖ਼ਤ ਪਟਨਾ ਸਾਹਿਬ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਮੇਟੀ, ਤਖ਼ਤ ਸੱਚਖੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਜ਼ੂਰ ਸਾਹਿਬ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਜੰਮੂ ਅਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਮੇਟੀਆਂ ਅਤੇ ਇਵੈਕਿਊ ਟਰੱਸਟ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਬੋਰਡ - ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਸਿੱਖ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ (ਪੀ ਐਸ ਜੀ ਪੀ ਸੀ). ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ।

ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕਾ ਖਾਲਸਾ

[Type here]

ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕੀ ਫਤਿਹ!!

ਮਜਿੰਦਰਪਾਲ ਕੌਰ,

ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਲੀਗਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ,

ਯੂਨਾਈਟਿਡ ਸਿਖਸ